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ATA Nº 29 

 
Ata da Terceira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - biênio 2011/2012 
da Legislatura 2009/2012. Vigésima Nona  Sessão Plenária. Aos treze  dias do mês de setembro 
de dois mil e onze, às dezenove horas e vinte e nove minutos, sob a direção do vereador 
Presidente Fabrício Duarte Holovka e secretariado pelo vereador João Edival Aramoni, reuniu-se 
a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos seguintes vereadores: Fabrício Duarte 
Holovka – Presidente, Adelir Castilio Maldaner (Carijó), João Edival Aramoni (Aritana)– Primeiro 
Secretário, Ângelo Américo Branco Chemin (Meco) , Olga Stoski – Segunda Secretária, Edílson 
Vaz, Antonio Adir de Lara, Agnaldo Vujanski de Jesus e ausente o vereador Dirceu Augustinho 
Bassani – Vice-Presidente. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 
solicitou a leitura do texto bíblico e a leitura da  ata da sessão do dia três de setembro de dois 
mil e onze que foi aprovada por unanimidade de votos. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário a leitura do expediente. Expediente De Mesa: Ofícios Do Executivo: Ofício nº 
144/2011 do Executivo Municipal informando a liberação de recursos do Governo Federal no 
valor de R$ 1.061.695,21 (um milhão, sessenta e um mil, seiscentos e noventa e cinco reais e 
vinte e um centavos), destinado à adequação e cascalhamento de 34,06km de estradas vicinais 
não pavimentadas no interior - projeto de assentamento Vale da Serra. Matéria Do Legislativo: 
Projeto de Lei Ordinária nº 7/2011 de autoria do Vereador Agnaldo Vujanski de Jesus:  Dispõe 
sobre antecipação das datas dos feriados municipais. Requerimentos: Nº 149/2011 do Vereador 
Fabrício Duarte Holovka, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
recuperação do asfalto, bem como aplicação de uma lombada, com a devida sinalização e dentro 
das normas técnicas, na Rua Fernando Ferrari, nas proximidades do nº 660, Bairro Pitanguinha. 
Nº 150/2011 do Vereador Adelir Castilio Maldaner (Carijó), requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento na localidade de Renascença. O 
senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei Ordinária nº 7/2011 para a Comissão de 
Legislação Justiça e Redação que nomeou como relator o vereador Antonio Adir de Lara. Em 
seguida foi aberto o Expediente do Plenário que foi utilizado pelo vereador Ângelo Américo 
Branco Chemin (Meco) que convidou a todos os servidores municipais para participarem da 
assembleia que será realizada no dia quinze as quinze horas sobre a venda dos títulos públicos 
do Fundo de Previdência Municipal. Comentou da resposta  do diretor da 5ª Regional de Saúde 
Senhor Vinicius Traiano e do SIAP e este informou que o SAS já está liberado para atendimento 
no Hospital São Vicente de Paulo em Guarapuava e que não existe previsão para atendimento 
em Pitanga. O Presidente da Assembleia Legislativa Senhor Valdir Rossoni em visita ao município 
que comentou da necessidade de transparência  no setor público e  para ele tudo deve ser 
investigado e anunciou que vai sair o asfalto que liga Roncador a Mato Rico e não tem previsão 
para Pitanga a Mato Rico passando pela Barra Bonita. Elogiou a conservação da estrada do Vorá 
realizada pelo município.  Mostrou indignação quando o presidente do PSDB comentou que 
agora o carro do DETRAN fica em frente ao mesmo e não na casa da chefia e lembrou que não 
existia vigilante no DETRAN e o carro era de responsabilidade do chefe da CIRETRAN. Lembrou 
que há vários anos foi doado um terreno para a construção do DETRAN e até agora nada foi 
feito,  que na CIRETRAN não existe local para vistoria, os funcionário tem que atender os veículos 
na rua e  não existe pista para exame de moto, que e também está sendo realizado na rua.  Na 
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gestão passada solicitou através de ofício que os veículos não tivessem logotipo político  e sim o 
brasão do município. Demonstrou preocupação com as chuvas que começaram novamente e 
questionou o executivo se haverá ajuda financeira as pessoas ribeirinha como mostra o folder do 
deputado André Vargas que viabilizou verbas para o município. Questionou a máquina parada 
em frente a prefeitura que até agora não foi paga e já entregue ao município. Em seguida o 
vereador Antonio Adir de Lara ao utilizar a tribuna concorda que os veículos devem ficar na sede 
do órgão quando fora do expediente, parabenizou o presidente da Câmara porque é o que 
ocorre com o veículo desta Casa. Comentou que executivo está aguardando a liberação do IAP 
para inicio do serviço de limpeza do rio Ernesto e do rio Pitanga para que a água não represe. 
Solicitou fiscalização do cascalhamento em São João da Colina, em frente a propriedade do 
Senhor Pedroca Costa, que não está ficando bem feito. Elogiou o cascalhamento do Rio do Meio, 
e reclamou do calçamento da rua Bandeirantes na Vila Planalto que até hoje não foi concluído. 
Solicitou prioridade no cascalhamento do Quarteirão Aparecida, que quando chove os 
estudantes estão andando sete quilômetros para pegar o ônibus escolar. Pitanga vive 
principalmente da agricultura e as estradas não tiveram os cuidados necessários pelos 
governantes ocasionando a saída  do produtor rural do município.  O vereador Adelir Castilio 
Maldaner (Carijó) teceu comentário dos seus requerimentos que não são atendidos pelo 
executivo. Questionou que se prefeitos de outros municípios receberam 100% de aumento no 
repasse para pagamento do transporte escolar e o mesmo não acontece em Pitanga devemos 
ver o que está acontecendo.  Comentou que na data de hoje dia treze de setembro o Brasil 
arrecadou um trilhão de reais. Posicionou-se contra a venda dos títulos do governo, em posse do 
Regime Próprio da Previdência Social (RPPS), pois em 1994 ou 1995 fizeram uma assembleia 
para o executivo pegar o dinheiro do RPPS, aprovado por 80% dos funcionários com a 
argumentação que não tinha dinheiro para pagar 13º e salário, título ninguém quer pegar.  A 
vereadora Olga Stoski agradeceu a secretaria do interior e a seus funcionários que estiveram 
trabalhando nos atoleiros das últimas chuvas. Teceu comentário da licitação de dezessete  
quilômetros de cascalho que será realizado na Barra do Espírito Santo, Bom Jesus, Rio Batista, 
Olho D´água, Arroio Grande, São Sebastião,  São João e Barro Preto. Comentou do ofício que 
encaminhou ao executivo para que seja verificada a possibilidade do cumprimento ao programa 
de governo apresentado no que se refere ao transporte coletivo urbano gratuito.  Aparte do 
vereador Agnaldo que explicou que esse será um projeto piloto de apenas um veículo. A oradora 
parabenizou a Bodas de Ouro do Senhor Antonio Macwin e Dona Nena na comunidade de 
Borboleta Baixo. Informou que o executivo esta fazendo duas pontes no Vorá de Cima e logo em 
seguida será feita a ponte do Rio Batista. O vereador Agnaldo Vujanski de Jesus ao fazer uso da 
palavra comentou que o prefeito tem que trabalhar durante os quatros anos, sempre foi a favor 
da realização de obras do primeiro ao último dia de mandato. Para as melhorias nos rios o 
executivo está esperando a liberação do IAP, pois o repasse feito pelo deputado André Vargas já 
veio. Leu o ofício que informou que não houve liberação federal ou estadual para as famílias 
ribeirinha, mas sim para dragagem do rio. Existem benefícios para os ribeirinhos que foram 
prejudicados pelas enchentes, funcionários municipais visitam as casas e explicam como 
conseguir esse beneficio. Questionou os vereadores que quando candidatos todos visitavam 
casa a casa para pedir voto e agora porque não vamos explicar os benefícios do IPTU para os 
ribeirinhos. Até onde tem conhecimento todas as pessoas que procuram a prefeitura para 
solicitar esse beneficio foram atendidas. Sobre os carros públicos é para ser utilizado em serviço 
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fora disso deve ficar parado. Parabenizou o presidente da Câmara que faz com que o carro seja 
somente utilizado para serviço. Sobre a retroescavadeira que está na frente da Câmara, a 
prefeitura está esperando o repasse do governo federal para pagar a empresa que vendeu. 
Teceu comentário do Projeto de Lei 07/2011 de sua autoria que solicita a mudança dos feriados 
municipais que caírem entre terça e sexta-feira passem para segunda-feira. Questionou porque é 
comemorado a instalação do município no dia 28 de janeiro e não a data da criação do município 
foi em 30 de dezembro de 1943. A respeito da venda dos títulos pelo RPPS que será o motivo da 
reunião do dia quinze será sempre é a favor do que for melhor para os servidores. Em seguida o 
Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia: Matéria Da Ordem Do Dia: Em 2ª discussão e 
votação do Projeto de Lei Ordinária nº 47/2011:  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1639, de 
07 de junho de 2011, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 48/2011: Revoga o § 2º,  do artigo 1º da Lei 
1600, de 03 de novembro de 2010, que define a obrigação de pequeno para atender os §§3º e 
4º do art. 100 e art. 97 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias - ADCT, ambos da 
CF/88, com a redação dada pela EC nº 62/2009. Aprovado por unanimidade de votos. O 
Vereador Agnaldo solicitou a dispensa da terceira votação que foi aprovada por unanimidade de 
votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 45/2011:  Abre crédito adicional 
suplementar no orçamento do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Pitanga, 
para o exercício financeiro de 2011, altera as leis 1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei 
de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 
1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 50/2011: Abre crédito adicional 
suplementar, no orçamento do Município de Pitanga, para exercício financeiro de 2011, altera as 
Leis 1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade de votos. Expediente de Explicações Pessoais: fizeram 
uso os vereadores, Carijó, Agnaldo, Edilson, Meco, Adir e Fabrício.  O Senhor Presidente 
encerrou a sessão as Vinte e uma hora e quarenta e oito minutos e determinou a lavratura desta 
Ata, que vai assinada por ele e pelo Secretário Vereador João Edival Aramoni. Plenário Vereador 
Nestor Horodenski, Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, treze de setembro de dois 
mil e onze (terça-feira), e convocou a próxima sessão ordinária.  
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